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Motie: Ontwikkeling van een (participatie)programma voor jongeren en ouderen in van de beoogde AZC

De gemeenteraad van Woerden, in vergadering bijeen op 18 april 2024, over het voorstel Formeel verzoek COA inzake asielopvang De Bleek 1. 

Constaterende dat:

· Er plannen zijn voor de vestiging van een asielzoekerscentrum (AZC) in Woerden;
· Jongeren en ouderen die in AZC’s verblijven, ondanks hun schrijnende en vervelende situatie, afleiding nodig hebben en moeten blijven doorontwikkelen;
· Sport en vrijwilligerswerk effectieve middelen zijn om jongeren en ouderen die afleiding te geven, te helpen integreren en zich thuis te laten voelen in de Woerdense gemeente;

Overwegende dat:

· Ons maatschappelijk beleid erop gericht is om alle inwoners, inclusief nieuwkomers, volwaardig te laten deelnemen aan de samenleving;
· Een vroege en goed georganiseerde integratie bevorderend werkt voor de nieuwkomers;
· Het belangrijk is dat er structurele ondersteuning en activiteiten beschikbaar zijn vanaf het moment dat jongeren en ouderen in de Woerdense AZC arriveren;

Verzoekt het college:

· Om in samenwerking met maatschappelijke organisaties (bijvoorbeeld: IMPACT NEDERLAND, GRO-UP etc), lokale sportverenigingen, scholen, vrijwilligersorganisaties en andere partijen een programma te ontwikkelen specifiek gericht op de verschillende doelgroepen die in het toekomstige AZC in Woerden terechtkomen;
· Dit participatieprogramma te richten op sportactiviteiten en vrijwilligerswerk als middelen voor integratie en inclusie;
· De raad uiterlijk Q1 2025 te informeren over het programma. 

En gaat over tot de orde van de dag.

Malik Arbaj, Woerden&Democratie 

Toelichting: 
Met deze motie wordt het college opgeroepen om alvast na te denken over een programma voor de bewoners die in de Woerdense AZC terecht komen. Zo wordt er voorkomen dat deze deze inwoners geïsoleerd opgroeien en draagt het bij aan hun sociale ontwikkeling. Met de bestaande maatschappelijke partijen kan er gekeken worden of er een bepaald programma kan worden bedacht, zoals twee keer per week sporten, samen boeken lezen etc. 
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